

# 007 一样的婚姻猎头， 专为有钱人搜寻爱情

(上接 B1 版)

## 寻找“隐形”女孩三部曲

### 制定计划——

事实上，碰上这么痴情的男士，这群婚姻猎头也被感动了。于是，签了相关合同之后，猎头们开始制定“寻人”计划。

这是婚姻猎头们的工作规范：每签一份猎头合同之后，要根据客户的具体要求制定非常详细的计划，包括打算怎么一步步找人，什么时候开始跟对方接触，怎样把客户的意思告诉对方……

事实上，关于感情，很多人还是很慎重的。“有些客户非常细心，会提醒我们不要唐突地去找对方，哪怕对方不愿意，也不能强迫。所以计划里，我们甚至要考虑到是把男女双方约在咖啡厅呢还是茶馆。如果当事人觉得有必要，还要陪客户去跟对方见面。”周艳说。

因为李钢看中的是网络世界的人，婚姻猎头们决定先由专门从事网络工作的同事去“打前锋”——跟围猎一样，越有难度的猎物，就越需要猎人们的群策群力，而且猎人们的分工也很明确，谁负责寻找、谁负责正面接触，都有分工。

### 守株待兔——

“我们先找到了李钢说的这个论坛，在网络上搜索到这个发帖人。然后，我们找到了发帖人最初注册时留下的资料。但是，跟大多数习惯了网络生活的人一样，这人并没有登记真实的联系方式，所以我们只能‘守株待兔’了——让网管给对方留言，把事情的原委大概描述了一下，把我们的联系方式留下，然后等待对方的回复。”

这是一项消磨耐力的活儿——事实上，对方什么时候在线，会不会看到留言，都是未知数。“第一次留言之后，网管每天都在关注自己的电话和信箱。结果，石沉大海。”这也是猎头们已经预料到的：一个陌生人面对面跟你说说的话都未必真实，何况是网上？“于是，我们只能希望用诚意打动对方。”第二天，网管把相同的帖子又发了一遍；还没回音。第三天再发。

这样过了四五天。网管很开心地跑了过来，兴冲冲告诉猎头们：“女孩子给我回复了……她说自己就是照片里的人……这是她留下的联系方式……”

### 诚意打动——

“因为我们在留言里已经把大概的意思表达过了，所以女孩子愿意留联系方式给我们，证明我们已经成功了一大半了。”周艳说。紧接着，猎头们乘胜追击，打通了女孩的电话。

“如我们所料，女孩子一开始对这件事的真实性十分怀疑，甚至觉得是不是我们交友中心在借机炒作。也难怪，好端端的，突然被告知有一个陌生人喜欢自己，大多是让人觉得不可思议的。”周艳说，“不过，慢慢地，在聊天的过程中，我们把李钢的情况很详细地介绍给这个女孩，包括他是怎么发现这个女孩的，对女孩的一些看法等等，还有我们想给李钢介绍别的女孩但被一口回绝的事。慢慢地，女孩相信确有其事，她跟我们一样，也被李钢感动了。”

不过，女孩并没有马上答应跟李刚见面。

又过了三四天，猎头们再次打通女孩的电话，询问她的想法。她终于答应先跟这位痴心的男士“认识”一下……

## 事成后婚姻猎头被甩了

得到女孩的首肯之后，算是功德圆满的婚姻猎头们把女孩的联系方式转交给了李钢。“当时双方肯定都很开心，尤其是李钢。”周艳说，“几天以后我们要做回访，给李钢打去电话。李钢却说：‘你们已经帮我找到这个女孩，接下来的发展就是我们自己的事情了。’我们当然尊重客户了，后面也就没有跟他们联系了。”

“后来那个女孩还在论坛上出现过吗？”

“我们后面也去论坛上看过，好像也就没有再出现了。无论他们现在有没有在一起，希望他们现在都幸福吧！”周艳说。

### 狩猎任务二

“我喜欢她但不敢说，你们帮我告诉她吧！”

## 几次相亲无果，原来他有意中人

跟李钢不同，宋健(化名)在找到心心缘的婚姻猎头之前，已经在心心缘相过两次亲。

宋健是金华一位企业家，1969年出生。“在我们的客户里，这个年代的人占了很大的比例。”婚姻猎头高梅说，“他们往往年轻的时候忙于创业，现在年纪到了，却又没空一个个去寻找，所以会把要求告诉我们，由我们去完成前期筛选的过程。”

一开始，宋健并没有告诉高梅他有意中人。高梅帮他介绍过两个，“这两个女孩子本身也挺不错，但是每次见面，宋健都说不合适。见了第二个女孩之后，宋健跟我说，‘其实有个女孩子我倒是很喜欢，不过就是不敢说。’”

宋健口中的这个女孩，其实是他自己的一个朋友，在杭州上学，大学四年级。宋健在一次朋友聚会的时候认识了女孩，当时就对她印象不错，也拿到了她的电话。但是因为大家彼此都是朋友，他没好意思把自己的想法告诉任何人，当然也没给女孩子打过电话。“万一女孩子不喜欢，弄得见面尴尬，就不好了。”他担心。

## 故意“绕远路”接近目标女孩

“因为有了朋友的朋友这层关系，相对而言，我们操作起来还是比较简单的。”高梅说。

高梅先找到了当初介绍宋健和女孩子认识的那个朋友，把宋健的意思大致说了一下，请这个朋友帮忙给女孩子打个电话。“虽然宋健已把女孩子的电话给我了，但是我们这就

么唐突打电话给她肯定是不合适的，说不定会让女孩子反感。如果有朋友先推荐，女孩子也可以有个心理准备，也比较好沟通。”高梅说。

然后，高梅拨通了女孩子的电话：“为了更加自然地接近女孩，我们找了个借口，说想跟她了解一下大学校园生活。因为之前她朋友跟她打过招呼，女孩子答应跟我们见个面。”关于见面地点的选择，也是很有讲究的。“女孩子还是学生，如果贸然约人家出来到咖啡厅啊茶馆啊，人家也不一定答应。所以我们就先去学校跟她见了第一次面。”

## 头几次见面，根本不提来意

第一次见面，婚姻猎头们根本没有提到宋健这个人。“后来还见了一两次面，都没有提。因为我们才认识不久，时机还不成熟。”高梅回忆道，“几次见面、通电话，我们都跟女孩子聊她的学习情况什么的，顺便打探一下她对大学时候交男朋友是不是比较反感。聊她感兴趣的东西，才能让她继续跟我们聊。”

高梅说，“通过几次见面和电话，我们发现女孩子比较放得开。后来比较熟悉了，我才慢慢提到宋健这个人，再后来，才慢慢地说出宋健对她的意思。因为之前女孩也跟宋健见过面，所以接受起来相对而言比较容易。”

“我们总是要尽到职责，帮宋健美言。过了一段时间，这个女孩子告诉我们，可以先跟宋健‘做个朋友’。我们把女孩的意思转达给了宋健，据说后来他们就见面了，两个人相处得很开心。”

“后来我给宋健打过电话询问近况，他告诉我已经跟女孩子登记结婚了。”



多少人请得起婚姻猎头？ 姚志伟 摄